Flanagan Pinot Noir Sonoma Coast

Flanagan Winery

United States - California - Sonoma Coast

The Sonoma Coast AVA is becoming known as the top source for cool climate Pinot Noir. Flanagan Pinot Noir is founded in letting each site and each vintage express itself. They do not have a dogmatic approach to wine-making. Pinot Noir, more than any other grape variety, is made in the vineyard.

The nose is reminiscent of Chambord with rich raspberry notes. The palate has great depth of fruit and notes of Christmas spices like clove and nutmeg. The wine displays vibrant acidity and has a very clean finish. Our Flanagan Pinot Noir Sonoma Coast pairs beautifully with duck, salmon, pork and game; like pheasant, venison, and elk.

Specifications		
Appellation	Sonoma Coast	
Varietals	100% Pinot Noir	
Vinification	The lower crop yields produced a fairly intense vintage with riper fruit profiles. Pinot Noir fermentations are relatively shorttypically lasting from 9-11 days. They don't have a rule based approach to using whole clusters but most ferments include 10-20% whole clusters. Aged 11 months in French oak 38% new coopers Ermitage, Taransaud and Francois Freres	
Production	890 (9-liter cases)	



Codes, Weights and Measures		
UPC	7 84585 02054 6	
Units/Case	12	
Unit Size	750 mL	
Container	bottle	
SCC	1 07 84585 02054 3	
ABV	13.5%	
SRP	\$ 72.5 USD 750mL Bottle	

Reviews and News	
2019 Flanagan Pinot Noir Sonoma Coast - 93 PTS - JD	
2018 Flanagan Pinot Noir Sonoma Coast - 92 PTS - JS	
2016 Flanagan Pinot Noir Sonoma Coast - 91 PTS - JS	
2014 Flanagan Pinot Noir Sonoma Coast - 91 pts - WA	